

全城激情 衡阳真棒

“衡马”制造史上最嗨星期天

■文 / 本报记者 刘思远 谭晓波 唐翔

3月31日，2019湖南衡阳首届国际马拉松如期举行，“奔跑衡阳·一马当先”唱响全城。15000名选手奔跑在最美赛道，百万市民“粉丝”热情助威。



跑友们奔跑在如诗如画的最美赛道上 谭佩芳 摄



这条“gai”上我最帅 彭斌 摄

工作人员很辛苦

凌晨3点20分，衡阳师院近2000名“衡马”志愿者在该校新校区集合，准备出发前往赛场。此次为“衡马”辛勤服务的志愿者共有7000余名，绝大部分是大学生。

这次“衡马”请出了20家二级以上医院参与赛事医疗保障工作。医生们都是半夜起床，到指定的医疗点待命。交警、特警、武警、治安民警们，都默默地站在街角，维持比赛秩序。

在工作人员的全力保障下，这次“衡马”获得盛赞。“衡阳马拉松比赛的现场气氛太好了！完全盖过了一线城市！”来自湖北洪湖健走协会的卢俊会长对本次赛事竖起了大拇指。

卢俊说，为了支持这次马拉松比赛，数千衡阳志愿者们齐齐出动，为运动员保驾护航，提供优质的服务，让人们感受到这是一座有温度的城市。“今天，我们觉得全城的人都是亲友团！衡阳厉害！”

衡阳之美“跑”出来

随着一声发令枪响，15000名选手冲出起点，从市体育中心涌入赛道，一同开启“自然、生态、绿色、环保、健康”与都市生活交融的奔跑之旅。

经过2个多小时的紧张比赛，来自肯尼亚的选手Kenneth以2小时21分52秒的成绩获得全程马拉松男子组冠军；女子全程冠军被同样来自肯尼亚的姑娘Jane摘得，枪声成绩为2小时52分30秒；来自广西南宁的韦文中以2小时30分45秒的成绩，成为第一位到达全马终点的中国选手。

半程马拉松男子组和女子组的冠军选手都来自中国，分别是来自内蒙古的李春晖和来自广东的殷小雨；衡阳选手全裕辉获得健康跑的冠军。

Kenneth在赛后接受采访时说：“这一次获得全马冠军，是自己实力的提升，也是一路上雁城美景给我带来了力量。”他表示，跑一次马拉松，就相当于一次旅游，用双脚“丈量”衡阳的42.195公里，让自己对这里有一个很直观的认识，那就是——Very good, It is unforgettable（非常棒，令人难以忘怀）！



令人尊敬的轮椅跑团 罗盟 摄



医护人员为受伤的选手紧急处理 刘涛 摄



“衡马”赛道的自拍秀 李慧 摄

“衡阳群众”展风采

这一天，衡阳人倾城出动，为熟悉的、不熟悉的跑友们加油助威。沿线赛道，激情大鼓、广场舞、啦啦操、吉他弹唱，每一个环节都是健康运动的代名词。

除了现场的“亲友团”，网上的“粉丝”更热情。

衡阳日报社旗下的豹眼视频团队进行3个半小时的“衡马”现场直播，通过“全程无缝·融媒多点”的立体展示，全景衡阳的“最美赛道”让市民惊叹。朋友圈被赛道上的照片引爆，直播还未结束，浏览量已突破100万。

截至记者发稿时，豹眼视频直播已吸引在线观看人数达1324441人次，刷新了该团队单次直播浏览量纪录。特别是从直播评论区可以看出“衡阳群众”满满的正能量和自豪感，大家不仅在评论区留言点赞，还主动将直播链接转发到全国各地甚至国外的微信群。正因如此，此次直播的点赞量也创下了历史新高，截至发稿时已达11725次。

“特殊”跑友受尊重

在“衡马”赛场上，满头银发的全马选手王秀梅分外引人注目，来自辽宁抚顺的她可是“衡马”中年龄最大的选手，今年72岁，从事马拉松已有十载并且战绩显赫。这次比赛中，她在雨中坚持完成最后5000米，跑进了全马女子组前100名（此次比赛不分年龄组别）。“比赛不是为了名次，而是自我挑战，希望更多的老年人能参与到运动中来，健康快乐地度过一个精彩的晚年！”

今年42岁的何劲风来自益阳，同时也是一名依靠轮椅行走的残障人士。本届衡阳国际马拉松赛，他报名参加了5000米健康跑。

“我已经连续6年参加马拉松比赛，先后去过北京、上海、长沙等地。”何劲风说，自从参与马拉松这项运动之后，他惊奇地发现，原来自己可以通过轮椅，用双手朝着幸福的方向“奔跑”，“这种感觉非常美妙。”

何劲风说，今年有60多名残障人士前来参加比赛，“明年，马拉松赛场上的‘轮椅军团’将会越来越壮大！”